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Reguli comune
pentru toată

UE! Cum
utilizăm dronele

Deputaţii europeni au adoptat marţi la
Strasbourg reguli comune de securitate în
Uniunea Europeană pentru drone,
domeniu în prezent reglementat diferit la
nivelul fiecărei ţări, transmite AFP, potrivit
agerpres.ro. Prin acest text adoptat cu 558
de voturi pentru şi 71 împotrivă,
Parlamentul vrea “să garanteze un nivel
comun de securitate şi să dea operatorilor
şi producătorilor previzibilitatea necesară
dezvoltării produselor şi serviciilor”.
“Dronele ar trebui proiectate astfel încât să
poată fi utilizate fără a pune în pericol
cetăţenii. În funcţie de riscul legat, de
exemplu, de greutatea dronei sau de zona
de operare, drona ar avea nevoie de
caracteristici suplimentare, precum o

aterizare automată în cazul în care
utilizatorul ar pierde contactul cu aceasta
sau sisteme de evitare a coliziunilor”,
explică Parlamentul European, într-un
comunicat.

În baza principiilor adoptate de
Parlament, “Comisia Europeană este
însărcinată să elaboreze reguli mai
detaliate la nivelul UE, cum ar fi limitele
maximale de altitudine şi de distanţă
pentru zborul dronelor”. Executivul
european va trebui de asemenea să
determine ce drone vor avea nevoie de
certificare, ce operatori necesită o
pregătire suplimentară şi trebuie să fie
înregistraţi şi ce drone trebuie să dispună
de dispozitive de securitate suplimentare. 

În prezent, dronele de mai puţin de
150 kg intră sub jurisdicţia autorităţilor
naţionale şi, în consecinţă, fabricanţii şi
operatorii sunt supuşi unor cerinţe diferite
în materie de proiectare şi securitate,
aminteşte Parlamentul. Tehnologia
dronelor civile ar putea reprezenta
aproximativ 10% din piaţa aviaţiei din UE
în următorii zece ani (adică în jur de 15
miliarde de euro pe an). Conform Comisiei
Europene, sectorul dronelor ar putea crea
circa 150.000 locuri de muncă în UE până
în 2050. Noile norme votate marţi, care au
făcut deja obiectul unui acord prealabil în
noiembrie între Parlamentul European şi
Consiliul UE, au încă nevoie de aprobarea
oficială a miniştrilor europeni înainte de a
intra în vigoare.

Ce urmează

Iohannis nu respectă decizia
CCR! Va fi suspendat?

Indiferent de ce parte a baricadei se situează
oricine, trebuie să recunoaştem că lucrurile sunt
foarte simple în scandalul revocării întârziate a lui

Kovesi, pe care Iohannis nu vrea să şi-o asume în niciun
fel. CCR a decis ca Iohannis să o revoce, iar acesta
refuză. Discursul de ieri cu „mai am de citit” (motivarea de
peste 130 de pagini a CCR – n.r.) a deplasat sfera
penibilului într-o zonă greu de acceptat, iar discursul de
astăzi, despre analfabeţii funcţionali a fost delicios.
Iohannis, din postura de preşedinte, dă, practic, un
exemplu extrem de găunos: Curtea Constituţională a
României nu contează! În acest moment, este aşteptată
mişcarea Parlamentului, singurul care ar putea să-l
suspende pe Iohannis. Dragi electori ai preşedintelui, staţi
liniştiţi: orice demers al Parlamentului este doar
consultativ, căci urmează un referendum în care poporul
îşi poate exprima poziţia: „Da, îl vrem pe profesorul de
fizică care s-a îmbogăţit din meditaţii sau Nu, să se
ducă...”.

Şi nu spunem doar noi asta. Fostul judecător CCR
Toni Greblă afirmă că declaraţiile preşedintelui sunt
iresponsabile şi pun în pericol funcţionarea statului
român.

“Este o declaraţie absout ireponsabilă. Prin gravitatea

consecinţelor care decurg din această poziţie, pune în
pericol funcţionarea sau chiar rezistenţa statului român.
Personal, nu mă aşteptam la o asemenea atitudine.
Consecinţele sunt absolut imprevizibile. Preşedintele a
transmis clar că nu va respecta decizia CCR, dar formal a
motivat că ar mai avea nevoie de timp, până la finalul
acestei dezbateri, care ar fi un referendum. Asta
înseamnă prelungirea până la infinit a nerespectării
deciziei CCR. Este nevoie acum de o reacţie fermă, de o
reacţie energică şi de acţiune din partea tuturor
decidenţilor politici, spre a menţine coerenţa în
funcţionarea statului român. Este cea mai iresponsabilă
declaraţie a unui lider politic român din ultimii 30 de ani”, a
declarat Toni Greblă la Antena 3. 

Toni Greblă a susţinut nevoia suspendării
preşedintelui. “Cred că e un şantaj intern exercitat de
cineva asupra preşedintelui României. Un alt posibil
scenariu este că de undeva din afara ţării s-a primit o
asemena solicitare, lucru şi mai grav. În ambele varinate,
Parlamentul ar trebui să reacţioneze imediat. Eu aş
prelungi programul de săptămâna aceasta a
Parlamentului pentru ca să dezbată şi să adopte măsurile
care se impun faţă de această declaraţie absolut
iresponsabilă”, a mai precizat fostul judecător CCR.

„Este cea mai iresponsabilă declaraţie a unui lider politic din ultimii 30 de ani”

Klaus Iohannis sfidează
decizia CCR, care îl

obligă să o revoce pe
şefa DNA. Este foarte

motivat, s-ar părea,
pentru a face asta. Între

timp vorbeşte despre
analfabetismul

funcţional, el însuşi
recunoscând că nu a

reuşit, în cinci zile, să
citească 130 de pagini. 

Dublă tragedie la Corbu! Un adolescent şi un
militar şi-au sfârşit vieţile în apele mării

Cadavrul adolescentului de 14
ani dispărut în mare, în zona
localităţii Corbu, şi cel al militarului
care nu a revenit la unitatea de la
Capu Midia după o învoire au fost
găsite, miercuri, pe plaja Vadu, la
o distanţă de circa doi kilometri
unul de celălalt, fiind scoase de
valuri la ţărm, potrivit ISU
Dobrogea. Iniţial a fost găsit
corpul adolescentului, după ce o
persoană a alertat autorităţile că
există un cadavru la malul mării,
pe plaja de la Vadu, în apropierea
unei cherhanale. În urma
căutărilor făcute de reprezentanţii
ISU, a fost găsit şi trupul unei
persoane adulte, posibil militarul
dispărut. 

Timp de trei zile, scafandrii
ISU l-au căutat pe adolescentul
dispărut în Marea Neagră, în zona
plajei Corbu, după ce doi minori
de circa 14 ani, aflaţi duminică pe
plaja Corbu, au intrat în mare, dar
numai unul dintre ei a reuşit să
revină la mal. În atenţia
scafandrilor a fost şi un militar care
duminică seară nu s-a prezentat la
unitatea de la Capu Midia, după o
perioadă de câteva ore de învoire. 

Conform Statului Major al
Forţelor Aeriene, militarul, din
cadrul Batalionului 55 Apărare
Antiaeriană “Someş” din Dej, aflat
la un exerciţiu la Centrul Naţional
de Instruire pentru Apărare
Antiaeriană de la Capu Midia, a
fost declarat luni, 11 iunie, în jurul
orei 19,00, absent nejustificat de la
unitate. Militarul s-a aflat în învoire
legală duminică, între orele 13,00
şi 19,30, şi nu s-a prezentat la

unitate la expirarea perioadei de
învoire. Potrivit procedurilor legale,
la împlinirea a 24 de ore de la ora
prevăzută pentru întoarcerea la
unitate, a fost raportată absenţa
nejustificată a militarului şi a fost
sesizat Parchetul Militar. Potrivit
purtătoarei de cuvânt a ISU
Constanţa, Anca Chiriţă, în acest
an, începând cu 1 mai, în apele
Mării Negre s-au înecat şase
persoane.


